



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027

INFORMARE ANALIZA DNSH

privind Ghidul Solicitantului „Apeluri de proiecte etapizate din POR 2014-2020”

Referitor la solicitările primite din partea potențialilor beneficiari, Direcția Generală Autoritatea de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027 **emite** următoarea informare:

În conformitate cu prevederile art. 9 alin 4 din regulamentul UE nr. 1060/2021, prevederi aplicabile inclusiv în cadrul apelurilor pentru proiecte etapizate, **proiectele trebuie să respecte principiul de ”a nu prejudicia în mod semnificativ” (“do no significant harm” – DNSH)**. Proiectele vor avea în vedere respectarea obligațiilor pentru implementarea principiului ”a nu prejudicia în mod semnificativ” (“do no significant harm” – DNSH), așa cum acesta este definit prin Regulamentul (UE) nr. 852/2020 privind instituirea unui cadru care să faciliteze investițiile durabile.

Principiul DNSH trebuie interpretat în sensul articolului 17 din Regulamentul (UE) 2020/852 privind instituirea unui cadru de facilitare a investițiilor durabile (Regulamentul privind Taxonomia), care definește noțiunea de „prejudiciere în mod semnificativ” a următoarelor șase obiective de mediu:

- atenuarea schimbărilor climatice ;
- adaptarea la schimbările climatice ;
- utilizarea durabilă și protecția resurselor de apă și a celor marine;
- tranziția către o economie circulară;
- prevenirea și controlul poluării;
- protecția și refacerea biodiversității și a ecosistemelor.

Analiza DNSH se realizează la nivel de tip de intervenție / acțiune, proporțional cu nivelul de risc preconizat, *neexistând obligația în Regulamentul comun 2021 – 2027 ca analiza să fie realizată la nivel de proiect*. În acest sens PR SVO are atașată o analiză a tuturor tipurilor de intervenții preconizate în raport cu respectarea principiului DNSH.

Având în vedere faptul că proiectele etapizate incluse în PR Sud-Vest Oltenia 2021-2027 se află în diferite stadii de implementare la momentul preluării (cu contracte de lucrări încheiate, lucrări executate, etc.), a fost dezvoltată Metodologia de verificare DNSH pentru proiecte etapizate. Aceasta stabilește modalitatea în care cerințele DNSH sunt îndeplinite.

Documentul - **Analiza DNSH**, solicitat la depunerea cererilor de finanțare în cadrul apelului de proiecte etapizate reprezintă un **document justificativ** în care solicitanții vor prezenta **modalitatea de respectare a obiectivelor de mediu asociate principiului DNSH** în conformitate cu Anexa XIII – Metodologie verificare DNSH proiecte etapizate.